
uitvoeringskosten van, maar die worden wat mij betreft
niet in mindering gebracht op het budget van 50 mln.
Dat verzeker ik mevrouw Spies.

Mevrouw Van Gent heeft nogal wat aanbevelingen
gedaan en adviezen gegeven. Dat is altijd goed, hoe ze
ook bedoeld zijn. Een bewindspersoon, een politicus, die
zich niet lerend opstelt, die niet bereid is om elke dag
iets te leren en geen dag voorbij te laten gaan zonder
iets te leren, zal waarschijnlijk niet deugen voor zijn vak.
Bij mij staat het bakje tussen de oren om dingen bij te
leren, altijd open, ook voor adviezen van mevrouw Van
Gent.

De beraadslaging wordt gesloten.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van een aantal

wetten in verband met de invoering van een
basisregistratie inkomen (Aanpassingswet
basisregistratie inkomen) (31566);

- het wetsvoorstel Goedkeuring van het op
16 mei 2005 te Warschau totstandgekomen
Verdrag van de Raad van Europa inzake bestrijding
van mensenhandel (Trb. 2006, 99) (31429, R1855);

- het wetsvoorstel Goedkeuring van het op
16 mei 2005 te Warschau totstandgekomen
Verdrag van de Raad van Europa ter voorkoming
van terrorisme (Trb. 2006, 34) (31422, R1853);

- het wetsvoorstel Wijziging van enkele sociale-
zekerheidswetten teneinde de Sociale Verzeke-
ringsbank en het Uitvoeringsinstituut Werknemers-
verzekeringen de mogelijkheid te geven om van
terugvordering af te zien door medewerking aan
voorstellen tot schuldregeling (31586).

Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging en,
na goedkeuring van de onderdelen, zonder stemming
aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- Verslagen van de commissie voor de Verzoek-

schriften en de Burgerinitiatieven (31756, nrs. 2
tot en met 11).

De voorzitter: Ik stel voor, overeenkomstig de voorstel-
len van de commissie voor de Verzoekschriften en de
Burgerinitiatieven te besluiten.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt van 11.40 uur tot 11.45 uur
geschorst.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van de

begrotingsstaten van het Ministerie van Buiten-
landse Zaken (V) voor het jaar 2009 (31700-V).

De voorzitter: Door mij zijn schriftelijke antwoorden
ontvangen van de minister van Buitenlandse Zaken, de
minister voor Ontwikkelingssamenwerking en de
staatssecretaris voor Europese Zaken op vragen, gesteld
in eerste termijn.

Deze antwoorden zullen worden opgenomen in een
bijvoegsel bij de Handelingen van deze vergadering.

(Het bijvoegsel is opgenomen aan het eind van deze
editie.)1

De voorzitter: Staatssecretaris Timmermans heeft mij
gevraagd of hij deze vergadering mag verlaten, omdat de
Kamer hem geen vragen heeft gesteld. Ik constateer dat
de Kamer geen bezwaar heeft tegen dit verzoek. Wij
geven hem toestemming om vandaag iets anders te
doen. Wij zullen hem missen.

Ik geef dadelijk het woord aan de minister van
Buitenlandse Zaken. Wij laten de minister een onderwerp
telkens afronden. Daarna heeft de Kamer gelegenheid
voor een ronde interrupties. Zo bespreken wij niet alles
door elkaar. Anders wordt het debat veel te rommelig en
onoverzichtelijk.

De heer Pechtold (D66): Ik maak bezwaar tegen de
bureaucratie van het debat. Misschien moet ik dit ook
eens op een ander moment doen. Als de voorzitter op
deze manier wil vergaderen, zou de voorzitter de
vergadering zo moeten voorbereiden dat ik een overzicht
heb van wat er komt. Ik begrijp dat er 84 pagina’s met
antwoorden zijn.

De voorzitter: Volgens mij zijn het 83,5 pagina’s, maar
daarin kan ik fout zitten. Als ik de volgorde der dingen
had geweten, had ik deze meegedeeld.

De heer Pechtold (D66): De blokjesbureaucratie maakt
dat ik mij afvraag of de minister China onder het blokje
″mensenrechten″ bespreekt of onder ″handelspolitiek″.
Wat gaat hij doen?

De voorzitter: Net als ik vraagt de heer Pechtold dus om
inzicht in de orde van de vergadering. Ik heb het over
blokjes, de heer Pechtold over bureaucratie. Dat schiet
niet op. Wij gaan gewoon beginnen.

De heer Pechtold (D66): Wij mogen dus niet interrumpe-
ren?

De voorzitter: Natuurlijk mag dat wel. Ik probeer echter
precies dat te voorkomen wat de heer Pechtold zegt. Ik
verwoord het blijkbaar anders, maar ik vind het heerlijk
om met hem dit debat weer mee te maken.

De algemene beraadslaging wordt hervat.
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Minister Verhagen: Voorzitter. Ik dank de Kamer voor
haar inbreng bij de begroting van Buitenlandse Zaken.
De wereld is duidelijk volop in beweging. De overgang
van de twintigste naar de eenentwintigste eeuw verloopt
bepaald niet geruisloos. Nieuwe machten als India en
Brazilië vragen een steeds nadrukkelijker plaats op het
wereldtoneel. Onze waarden staan onder druk. China
bewees met de Olympische Spelen waartoe het in
economisch en technologisch opzicht in staat is. China
liet ook zien dat het andere opvattingen hanteert over het
naleven van mensenrechten. Rusland toonde in Georgië
een staaltje van oude machtspolitiek in een nieuw jasje.
De Amerikanen verkozen een nieuwe president, die in
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